

拿过接力棒,板桥人力资源市场招工忙

昨天数百求职者和48家企业进场,35人找到新饭碗

宽敞干净的环境,价格实惠的饭菜,正规放心的招工单位……2月4日,刚过完春节,南京板桥人力资源市场门前就已熙熙攘攘,求职者从四面八方赶来。现代快报记者探访这个从安德门民工就业市场手里接过接力棒的新天地发现,跟以前相比,这里更正规,求职者找工作也更放心了。当天数百求职者及48家招工企业进场,35人成功就业。市场办公室主任刘华松表示,未来这里将成为南京中低端人才的求职场所,除务工人员,还要为大学毕业生提供服务。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华 杨菲菲/文 赵杰/摄



求职者在查看招聘信息



求职者与招工企业面谈



春节刚过,板桥人力资源市场就人头攒动,求职者众多

职介所环境更好,吃饭也实惠

春节刚过,在板桥街道长兴大街,一栋白色的4层楼前面,人来人往。走进一楼,就看到汪长秀所在的职介所,位于大门的正对面,一大早就来了不少人排队。汪长秀一边给求职者登记,一边忙着打电话联系招工企业,一上午就有10名求职者做了登记,留下了电话,其中1人已经达成了初步的就业意向。现代快报记者看到,这10名求职者年龄都在30岁以上,最大的51岁。求职的方向也是五花八门,有钟点工、服务员、保安等等。

“人不少呢。昨天是第一天,就已经介绍成功4个人。”汪长秀告诉现代快报记者,自己从2013年开始在在职介所上班,“现在环境好多了。你看这间办公室多宽敞。而且吃饭也实惠,在楼上10块钱就能吃饱

了。”汪长秀表示,今年钟点工的工资也上涨了,“涨得不多,比如昨天介绍成功的钟点工,每天上班5个小时,就是帮忙做饭,顺便洗洗衣服,一个月2500元。这个钟点工就是板桥附近的,现在农闲,正好出来找工作。”

今年40岁的王师傅来自安徽阜阳,过完年他就到这里找工作了,“想在工地上找个自己已经在附近住下了,10块钱一晚,“比以前条件好点。”不过,因为刚刚过完年,很多招工企业还没有上班,王师傅还没有找到合适的工作。

将有70余家职介所入驻,招工条件细化

南京板桥人力资源市场办公室主任刘华松表示,目前一楼已有8家职介所入驻,二楼有24个对外服务窗口,以后四楼也将开放,总共将有70余

家职介所入驻。“跟以前相比,现在更规范了。”刘华松说,根据有关规定,从事职业介绍必须有独立的经营资质,不能有挂靠行为。所以不仅要提交营业执照,还要有职业介绍许可证,以及从业人员资格证,三证齐全才能入驻。

对招工企业的审核也很严格。“以前招工企业只说包吃住,但什么叫包吃住?给你提供吃住但是需要交钱也叫包吃住,免费提供也是包吃住。这些地方我们都要细化。”刘华松说,具体的岗位工种、工作时长、薪资标准、吃住条件等,都要招工企业来提供,“这样对求职者的利益也是一种保护。”

不少求职者很关心收费问题,据了解,现在求职者如果通过职介所找工作,要交50元。“以前是交35块钱的职介费,再加上10块钱的工本费。现在统一了,都是50块钱。发票也是统一的定额发票。”

40名“攻坚之星”获雨花台区表彰

本报讯(通讯员 惠子 记者 鹿伟)2月4日,南京雨花台区举行全区负责干部大会,表彰2016年度先进集体和先进个人,会议只有40分钟。会上最多的时间和最显眼的位置,没有留给主要领导,而是给了首批40名“攻坚之星”,他们大多来自基层。

“今天会上表彰的40名‘攻坚之星’,都是各条战线涌现出的优秀代表。”雨花台区委书记黄河在简短的讲话中,要求全区党员干部向他们学习,在发展中找定位、找到标杆。

选拔“攻坚之星”,源于“三大攻坚战”,即“抓产业发展、促城市建设、补民生短板”。赛虹桥街道城管科科长陈德平获评的是城市建设“攻坚之星”。去年7月,连续暴雨突袭南京城。刚放晴一天,第二天凌晨又是瓢泼大雨,陈德平凌晨3点找来一辆“康明斯”带着突击队员来到水淹及腰的老旧小区中华新村,一口气救出了7名被洪水围困的孤寡老人。今年春节,当人们在家里团聚时,陈德平却忙个不停。翻开他的“春节工作日历”:初一到初三,巡查烟花爆竹;初四到初五,民工市场回潮现场维持秩序;直到新年上班前一天,他还在大街小巷清查黑旅馆。

缓解办证高峰压力 民警给孩子发糖果



民警给小朋友发糖果 警方供图

本报讯(通讯员 栖文轩 记者 顾元森)春节结束后的第一个工作日,南京栖霞公安分局办证大厅迎来办证高峰。栖霞公安分局人口大队的民警全员到岗,还给前来办证排队的小朋友带来糖果。

寒假期间,不少家长带孩子前来办证。为避免小朋友在大厅追逐打闹影响环境,民警给小朋友送上爱心糖果,让小朋友耐心等待,让家长非常满意。“好开心,来办证还有糖果吃,那个给我吃糖的民警阿姨好漂亮!”拿着棒棒糖的孩子说道。几个中年人也跟民警要糖吃,民警笑呵呵将糖果递过去。

民警还特别为老人开辟“绿色通道”,让他们不用排队,直接拍照,优先办证。仅2月3日一天,办证大厅办理身份证277人次。此外,有172人次办理出入境证件。

“前来办理第二代居民身份证的市民,务必带全相关证件。”栖霞公安分局人口大队的民警提醒道。

家里来了位非洲客人,年味儿更浓

南京中学生与非洲小哥哥一起包饺子打篮球弹钢琴学外语

“我明白了中国文化更像是‘论食物的重要性’,而中国新春作为一个时间点,是许许多多家庭团聚的日子……”来自非洲赞比亚的19岁小伙子Bornnie感慨地说。2月4日,Bornnie结束了在南京寄宿家庭的10天中国春节体验,回到位于苏南的国际学校。南京29中初一(12)班男生徐凡皓一家,为接待Bornnie放弃了新春旅行计划,但全家人收获了更浓的年味儿,也收获了一份特别的友情。

实习生 舒越 现代快报/ZAKER南京记者 黄彬



非洲小伙Bornnie与徐凡皓一起包饺子 家长供图

1月26日,Bornnie来到南京的寄宿家庭。他是个热情的小伙子,长得高高大大,一见面,他就给中国的爸妈和弟弟送上了见面礼——他自己画的一幅雄鸡图,上面还特别用汉字写上了“新年快乐”四个字。

13岁的徐凡皓早早为哥哥的到来做好准备,两人提前加了微信,了解到哥哥只吃纯肉饺子,家里特别调了纯肉的馅儿,第一顿就让Bornnie体验自己包饺子,吃饺子的乐趣。两个陌生的男孩就在包饺子过程中,开始了友好的相处。“我们刚加微信时,聊天我还要借助手机上的翻译,渐渐地就不需要了。”徐凡皓的英语水平因为哥哥的到来,突飞猛进。而Bornnie来中国5个月,从不会中文,到现在可以进行简单的对话,他还给中国的爸爸妈妈朗诵徐志摩的诗。活泼的他成了全家的开心果。

为了让非洲小伙体验地道

的南京年味儿,徐凡皓一家全家总动员,妈妈负责美食、爸爸负责交通、儿子负责游玩计划,外公外婆也帮着做后勤工作。“妈妈还找来南京有特色的民俗知识以及场馆、食物的介绍,试着翻译成英文。徐妈妈说,自家今年的年味儿特别足。

2月4日,Bornnie离开南京回校,哥俩深情地来了个大大的拥抱。Bornnie说,中国新春,已成为他最爱的节日之一。而南京的这一家人,像自己的家人一样。他已经爱上中国了。

春节期间,哥俩一起打篮球、弹钢琴,在Bornnie眼里安静并有些酷的徐凡皓也发生了变化,学英语比以前更热情,还要多学些乐器,下学期要学打羽毛球。“因为哥哥的努力他都看在眼里,Bornnie要学凌晨3点,我教他一首《咏鹅》他就反复小声念叨,直到熟练为止。”徐妈妈说。这个老外,给全家带来了满满的正能量。